

# 今年株洲23726人参加全国高考

## 6月近17万考生迎来三大考试



▲ 渌口区五中校长唐玄俊完成高三学子的“微心愿”，帮助他们减压。  
株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/郑奕)5月20日,记者从2022年株洲市教育招生考试委员会成员会议上获悉,从6月7日至19日,我市将举行高考、学考、中考三项大型考试,考生规模接近17万人。

### 高考报考人数较去年增加5170人

“今年是新高考第二年,我市报考人数较去年增加5170人。”市教育考试院院长陈德榕介绍,32456名报名者中有7992名考生通过高职单招等形式被高校录取,参加全国高考人数为23726人。

今年我省高考时间仍在6月7日至9日,具体考试时间和科目安排为:6月7日,上午9:00至11:30(语文),下午3:00至5:00(数学);6月8日,上午9:00至10:15(物理或历史),下午3:00至5:00(外语);6月9日,上午8:30至9:45(化学),11:00至12:15(地理),下午2:30至3:45(政治),5:00至6:15(生物)。

### 中考考生人数较去年增加4793人

统考时间定为6月12日至14日,考生人数为48036人,其中高一为24010人,高二为24026人,较去年增加552人。陈德榕介绍,全市共设19个考点,除已公布的18个高考考点,新增市三中考点。学考市州组考科目的机考考试时间为7月5日至12日,全体高二考生在各自学校机房参考。

中考文化考试时则则为6月17

“城区设7个考点,茶陵县新增1个考点,全市共设18个考点。”陈德榕介绍,城区7个考点分别为市一中、市二中、市四中、市八中,市十三中、南方中学、九方中学;四县市及渌口区11个考点分别是渌口区五中、醴陵一中、醴陵二中、醴陵四中、攸县一中、攸县震林中学、株洲生物工程中专、茶陵一中、茶陵二中、株洲世纪星高级中学(新增),炎陵一中。

所有考生要做好考前14天本地健康监测,减少不必要的聚集和跨区域活动,不到人群流动性较大场所、不前往中高风险等级地区等。

## 市教育基金会：今年安排1201.1万元支持公益

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/郭格 王奕贤)去年,全市教育基金重点在哪些方面发力?今年,市教育基金会又将聚焦哪些专项更好地服务教育,关爱师生?5月18日,记者从市教育基金会第六届理事会第九次会议获悉,今年市教育基金会计划安排1201.1万元资金,继续落实“爱烛行动”“育才行动”“助校行动”等,温暖更多师生。

2021年,市教育基金会加大募集资金力度,通过充分发掘学校资源、开展跨界合作、借助互联网优势,全年共筹资1219.92万元。在资助困难师生、奖励优秀教育工作者、慰问优秀教师和困难教师等方面实施了“爱烛行动”“育才行动”“助校行

动”“爱心专项”四大公益品牌项目近20项公益活动,其中聚焦乡村教育振兴的公益项目达14项。全年公益事业支出共计1219.56万元,直接受益师生2.4万余人。

今年,市教育基金会将继续服务教育公益工作,关爱师生。在继续实施原有四大品牌项目的前提下,新增两个“爱心专项”,分别为中国航发南方专项教育基金和万樟集团专项教育基金。同时,还将新增“株洲市中小学生学习乡村科普振兴计划”项目,通过让中小学生学习乡村参与土地教育、乡村调查、生态保护等社会实践活动,协助乡村文化以及生态资源得到永续发展,为乡村振兴注入新的希望与活力。



## 城管评“三美”

### 公益广告最佳创作奖的奖金为8000元

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯 通讯员/李向红)5月20日,株洲市首届“建设幸福株洲”户外广告和招牌“三美”系列评选活动启动,陆续吸引来自各行各业近700家门店企业参与,共同扮靓城市户外广告、城市空间和城市家具。

株洲是中南地区唯一的“全国规范户外广告设施管理试点城市”,通过近两年时间努力,在规范城市户外广告设施管理方面成效显著,打造了一批标准化程度高、示范性强的户外广告、招牌和公益广告精品景观,发布的《户外广告设施设置技术规范》是全省首个户外广告设施设

置的规范性文件。

此次活动包括全市首届最美公益广告设计评选、首届最美“微景观”城市美化设计评选以及第三届最美户外广告和招牌评选。其中,最美公益广告设计评选时间为5月至6月,作品分视频类、造型类、画面类三种,参与者须紧扣“培育制造名城、建设幸福株洲”主题进行艺术创作,最佳创作奖的奖金为8000元;最美“微景观”设计评选时间持续到8月下旬,以城区范围内的城市小角落、桥梁下空置墙面、城市道路旁集电箱等设施外立面为创作载体,内容涵盖工业文明、垃圾分类、公益宣传等,一等奖奖金为6000元。

## 工地围挡“颜值”提升 文明城市更有“面子”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/张威 通讯员/朱建轩)为工地围挡披上“文明外衣”,让它们更有颜值、内涵。记者从市住建局获悉,截至目前,全市134个项目的公益广告已达到要求,总面积约为35124平方米,通过开展建筑工地文明创建专项督查,全市工地“颜值”有所提升。

记者在滨江南路沿线看到,一幅幅弘扬中国思想文化的宣传画、一条条引导社会崇德向善的宣传标语,让枯燥的工地围挡变成了一道道城市靓丽的风景线。

“工地周围必须设置实体围挡,围挡公益广告覆盖面要求达

到30%。”市住建局相关负责人介绍,按要求,建筑工地须明确围挡由专人维护,确保公益广告画面整洁美观协调,已破损或比较陈旧的要及时清理和更换。

除了对工地围挡这样的“面子”工程全面清理,我市还对工地文明施工的“里子”工程下足了功夫。5月20日,文明城市创建工作专班来到湘水湾7期工程项目,只见施工现场干净整洁,物料堆放井然有序。市质安站相关负责人介绍,连日来,市质安站派出多个督查组,对部分市管房屋建筑项目的文明创建工作进行检查,对发现问题的项目要求立即整改。

## 老人昏倒在地 医学生紧急施救

### “能在关键时刻把所学知识派上用场,我感到很自豪”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/胡珂 何伊莎)近日,衡阳市珠晖区粤新路百惠鲜超市内上演了暖心一幕:一名老人突然昏厥倒地,不省人事。危急时刻,一名医学生冲入人群,跪地紧急进行心肺复苏,直到救护车赶来。记者了解到,施救学生名叫王宇茜,是湖南中医药大学高等专科学校中医学院2019级学生,目前在衡阳实习。

王宇茜回忆,当时她正在超市收银区附近,突然听见一阵喧哗,不远处有群众围聚,有人说“那边有人晕倒了”。出于医学生的本能,她冲入人群,只见一位老人昏倒在地,超市工作人员和周围群众有些慌神。

王宇茜立即将老人调整为平躺姿势,解开口罩和衣扣,将

头偏向一侧,保持呼吸道通畅。紧接着,她一边拍打老人肩膀,一边试着呼唤,并仔细观察分析,发现老人口唇发绀、呼叫不应、呼吸困难。时间紧迫,她立即按照在校所学的急救操作知识,实施心肺复苏。王宇茜一边进行胸外按压,一边继续观察老人情况。2分钟后,老人面色有所恢复,口唇也由紫绀转红润。不久,救护车赶到,老人被送往医院治疗。王宇茜的紧急救援,为这名老人赢得了黄金抢救时机。

王宇茜救人的事情很快在周边传开。事后,老人和家属希望找到她当面致谢,因未能联系上本人,便只好请超市老板代为转达。王宇茜表示:“作为医学生,能在关键时刻把所学知识派上用场,我感到很自豪。”

冬天来了

美的学校2006班 席天佑  
证号:22012490549 指导老师:代娟娟

冬天来了,大雪纷飞,到处都是一片银装素裹的景象,美丽极了!北风呼呼地刮着,小燕子早已飞到温暖的南方过冬去了。

一大早,我就和姐姐迫不及待地冲出家门,心中按捺不住的兴奋早已涌上心头。路上的行人小心翼翼地走着,到处都是大大小小的脚印,好像小朋友故意画上去的一样。我和姐姐来到了雪地上,其他小朋友也不约而同地来了。有的小朋友在打雪仗,有的小朋友在堆雪人,还有的小朋友在滚雪球……到处欢声笑语。我和姐姐商量堆一个雪人,说干就干,很是开心。首先,我滚一个大圆球,准备做雪人的脑袋。本以为很简单的事情,我却用了很大力气才完成好。姐姐早已把雪人的身体堆好了,比我的速度快很多。然后,我们俩一起把雪人的头安好,看起来有点模样了。接下来,我们找来两块大小差不多的石头做雪人的眼睛,树枝做雪人的鼻子,树叶做雪人的嘴巴。最后,这样一个雪人就大功告成了。

我和姐姐都特别开心,我们懂得了分工合作的快乐!外面虽然很冷,但是心里却暖洋洋。

我发现了生活中的美

景炎学校2118班 徐子霁  
证号:22011061101 指导老师:阳湘炎

法国著名雕塑家罗丹说过:“生活中不是缺少美,而是缺少发现美的眼睛”。美无处不在,美是寻常的,又是难得的,有时,她会不经意地出现在你的面前,等待被发现。

美是一种来自心灵的愉悦。人如果能抛弃偏执,哪怕一片树叶,一朵小花,只要用心,生活中的美和喜悦就会不请自来。用一种欣赏美的眼光去看看阳光和雨露,恬淡而愉悦。用一种欣赏美的眼光去看看花草树木,清新而爽快。用一种欣赏美的眼光去看看大海,广阔而深远。

生活中的美充斥在各个角落,消防队员能奋不顾身地赶赴火场,拯救人民的生命和财产,医生不分昼夜地救死扶伤……生活中的美无处不在,只要我们善于发现,这个世界就会更加美丽,人们也会更加幸福!外在的美丽虽然重要,但是心灵美才是最持久和深入人心的!

家乡的小河

炎陵县城南小学1803班 曾卢维  
证号:21101872061 指导老师:刘秀红

我的家乡是一个美丽的小县城,那里虽然没有泰山那样雄伟的山峦,也没有香山那样似火的枫叶,但它也有令人向往的美丽风景。在去大院农场的路上,有一条小河在怪石中穿梭着,像一条乳白色的丝带从中穿过,这里的石头颜色不一,形状也不一样,有圆形,有长方形,有三角形,有正方形,有心形……河底的沙子,小鱼儿,小石块都清晰可见。哗啦啦的流水声,好像在演奏一曲优美的交响乐,使人心旷神怡。

小河的周围生长着茂密的竹林,竹叶呈椭圆形,又狭又长,绿绿的叶子是那样鲜嫩,雾水洒在竹叶上便成了一颗颗滚动的珍珠。那竹叶显得青翠欲滴,犹如一把把用翡翠制成的玉碧剑。一缕缕微风拂过,使这里的空气变得更清新和芬芳。竹林发出“沙沙”的微响,像少女的低低絮语十分好听。

绘画作品



冬奥健儿

八达小学四(4)班 蔡思妍 证号:22011000362



虎年大吉

泰山学校1802班 王腾毅 证号:22040260387  
指导老师:何芳

节约每一滴水

茶陵县城东学校三(1)班 陈淑静 证号:220817800

水是生命之源,如果没有水大地就会干裂,人们也会因为没有水而失去生命,各种植物也会因为没有水而枯萎,所以我们应该爱惜每一滴生命之水。

然而,浪费水资源的现象在生活中比比皆是。长期以来,人们普遍认为水是取之不尽,用之不竭的资源,没有形成节约用水的意识,也没有养成节约用水的习惯,导致浪费水资源已成为司空见惯的现象。

水是我们的朋友,节约用水、保护环境是我们每个人的责任。如果我们浪费水资源、破坏环境,那么世界上最后一滴水将是我们的眼泪。因此,从小事做起,珍惜身边的每一滴水,让这个世界变得更加美好。

站在楼顶上

攸县东北街小学1903班 周语竹  
证号:22071562444  
指导老师:胡爱华

阳光明媚,春暖花开,可是我却不能走进大自然去拥抱这美好的一切,只能站在楼顶眺望远处。因为疫情形势非常严峻,要求人们尽量不要外出,做好防护措施,避免感染,所以我已经一天没出门了。下午,奶奶带着我和弟弟去楼顶玩,但因为地方不大,我们只能溜溜滑板车,玩了一会儿就腻了。放下手中的玩具,看着蔚蓝的天空,感受迎面而来的春风,我的心痒痒的——好想去攸州公园玩呀!

我猜想街上肯定没有以往热闹,来来往往的人没有了,川流不息的车子也少了,我的朋友们也都不敢出门了。虽然现在很想公园玩,但没有什么是比保护自己更重要的了。我们放假在家休息,但还有很多人在辛苦地工作,为我们的健康安全作出了很多的牺牲。我真想化身为一只小鸟飞到他们身边大声呼喊:“你们辛苦了!谢谢你们!”

拖地大王

九方小学二(1)班 刘宇航  
证号:22031170083  
指导老师:陈康琳

周日下午,我正在认真写作业,看到妈妈在拖地,赶紧把拖把抢过来,对爸爸说:“老爸,你别玩手机了,我们两个男子汉来拖地,让妈妈休息休息。”爸爸看我这么积极,笑嘻嘻地跑过来了。爸爸拿着吸尘器一间房一间房地打扫,我拿着拖把跟在爸爸后面拖地,他吸完哪里我就拖哪里,我们终于把家里打扫得干干净净。

我和老爸累得直冒汗,拖地真是太累了!以后,我得主动帮妈妈做家务,我就是我家的拖地大王!

“贪玩”的爸爸

白鹤小学四(7)班 杨毓羽  
证号:22040110630  
指导老师:陈亮

我有一个很贪玩的爸爸,他几乎每天都会和好朋友一起出去玩,他经常提醒他,让他少抽烟、少喝酒,他就是不听。

不过,有一天晚上睡觉前,我发现爸爸的房间还有灯,于是,我好奇地走到了爸爸房间的门前,偷偷地瞄了一眼。呀!老爸居然还没有睡。接着,带着疑惑的我继续睡觉去了。早晨起来,一问才知道,原来爸爸昨晚一晚都没睡,而是在写文章。听了老爸的一些说辞后,我明白了,我的老爸他并没有我想象中的那么贪玩呀!吃中饭时,因为爸爸要完成他的工作任务——一篇几千字的文章,所以他中饭没有来得及吃,只简单扒了几口就继续奋战去了。

这就是我那外表贪玩,实际上特别勤劳的爸爸!



株洲晚报  
微信公众号



星少年  
微信公众号



株洲晚报  
微信公众号